Sup ESPACES VECTORIELS (exos) feuille 3

Exercice 7. (&)

On note (g7, 73, £3) la base canonique de R3.

On considére les vecteurs @ = (1,1,1), ¥ = (1, —1.0) et @ = (1.1, —1).
a. Montrer que # = (¥, 7, o) forme une base de B3,

b. Déterminer les coordonnées de g7, €3 et £ dans la base 9.
En déduire les coordonnées de (x, y, z) dans la base 9.

Exercice 8. (4)
Pour chaque famille 4y suivante, déterminer si elle est libre, le rang de la
famille, puis si c'est une base de B2

- Ay =((1,2),(1,-1)).

. Az = ((1,4)).

Az = ((0,0)).

Aq = ((1,-2).(2,3), (1,0)).

= R
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Exercice 9. ()
a. Montrer que ((2,1),(1,1)) est une base de R2.
b. Déterminer les coordonnées de (1. —3) dans cette base.

Exercice 12. (4%
Toutes les réponses devront étre justifides.

1) Déterminer si les sous-ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels
de B*.

a. A= {(r,y,2) eR’ |z + 2y — 3z = 0}

b. B={(z+yz—y2y) | (x,y) € B}

e. C={(2r-3y,z+1,-x+3y) | (z,y) € B?}

d. D= {(z,y.z) eR? | 2r =y et y =3z}

2) Soit A une matrice carrée d'ordre n, 4 coeflicients réels. Montrer gque 'en-

0

semble des solutions de I'équation AX = | : |, d'inconnue X € ., 1(R).
0

est un espace vectoriel réel.

3) Soitn € M". L'ensemble H = {(x1.20,....2,) € R" | z1 + 22+ ... + 2, = 0}
est-il un espace vectoriel réel 7



